
MOTE {A

Raadsvergadering :

Voorste!nummer:

Onderzoek toekomstbestendigheid Omgevingsdienst Noord-Holland Noord
U52- (2) :9°-o>D>-Ci

De volgende partijen dienen een motie in bij agendapunt 7.4 Kadernota Omgevingsdienst :
Noord-Holland Noord 2026 Uu--os- <-OuO­

CO- &5UI

Anja Grim

D66
aien wawwd zdj

Va~ j,

I
We stellen de raad voor om het volgende besluit te nemen: /

We stellen vast dat: '/

• De OD NHN in de Kaderbrief 2026 aangeeft dat structurele versterking noodzakelijk is om
robuust te worden, maar dit gepaard gaat met aanzienlijke kostenstijgingen voor de
deelnemende gemeenten;

• Er een efficiencyonderzoek gepland staat, maar dit zich voornamelijk richt op interne
besparingsmogelijkheden en niet op structurele herinrichting;

• De kosten en bijdragen van de deelnemende gemeenten blijven stijgen zonder duidelijk
toekomstperspectief

We hebben nagedacht over en houden rekening met:

• Het noodzakelijk is om te onderzoeken of schaalvergroting (bijvoorbeeld fusie met andere
omgevingsdiensten) of schaalverkleining (door taken te splitsen) kan bijdragen aan een
efficiëntere en robuustere uitvoering van de taken;

• Andere regio's mogelijk betere schaalgrootte hebben voor een meer kostenefficiënte en
effectieve uitvoering van VTH-taken;

• Een structurele analyse nodig is om de toekomstbestendige organisatievorm te bepalen,
zodat de Omgevingsdienst adequaat kan blijven functioneren zonder structurele financiële
risico's voor de gemeenten.

• De financiële risico's voor de gemeente Dijk en Waard toenemen door een gebrek aan
transparantie over de structurele kosten en de financiële impact van voorgestelde
maatregelen;

We vinden dat:

• een grondige analyse van de toekomstbestendigheid en kosten van de OD NHN nodig is,
zodat de uitgaven betaalbaar blijven voor onze inwoners

We vragen het college om:

• Via het Algemeen Bestuur, het Dagelijks Bestuur te vragen om een fusie met andere
omgevingsdiensten of juist een opsplitsing van taken binnen de OD NHN te onderzoeken,
leidt tot een robuustere en efficiëntere uitvoering van taken, met expliciete aandacht voor:

o Financiële risico's: de impact van de huidige en toekomstige kostenontwikkeling,
inclusief een vergelijking met alternatieve organisatiemodellen;
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o Governance: de mogelijkheden om de besluitvorming en bestuurlijke grip van
gemeenten te verbeteren binnen de OD NHN;

o Kwaliteit en robuustheid: het effect van schaalvergroting of -verkleining op de
: I

effectiviteit en slagkracht van de dienst.

• In dit onderzoek kosten, organisatorische gevolgen en juridische haalbaarheid mee te nemen;

• De uitkomsten en aanbevelingen van dit onderzoek uiterlijk in het vierde kwartaal van 2025
aan de raad voor te leggen;

• Deze motie door het toesturen van het ondertekende raadsbesluit aan het dagelijks bestuur
van OD NHN kenbaar te maken en te agenderen bij de volgende vergadering van het
Algemeen Bestuur.

Dit hebben we besloten in de openbare vergadering van 25 februari 2025.
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